2022年11月稽阳联谊学校高三联考
地理选考试题答案
一、选择题I（40分）
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二、选择题II（15分）
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三、非选择题（45分）
26.（10分）
（1）苔原带（1分） 纬度地带性分异规律（1分）
（2）（第四纪冰川时期）该地曾被冰盖覆盖（1分），地表受压下沉（1分）；后气候转暖，冰盖消融（1分），地表压力消失，反弹抬升（1分）。
（3）受地壳抬升影响，海岸线向海洋前进（1分），条带状沙滩不断出露且平行排列（1分）；沙滩排水条件好（1分），永冻土埋藏深，利于针叶树生长（1分）。

27.（10分）
（1）深居内陆，降水量少（1分）；晴天多，气候干燥，蒸发量大（1分）；位于盆地，地形封闭，为内流区（1分）；多内流河注入（1分）。
（2）盐湖卤水镁锂比值高，分离难度大（1分）；锂矿产品位低（锂浓度低），生产效率低（1分）；水资源少（1分）。
（3）造成水污染（1分）；加剧水资源短缺（1分）；生物多样性减少（1分）；加剧荒漠化（1分）。（任答3点给3分）

28.（12分）
（1）光照（1分）   土地资源（或空间资源）（1分）
（2）公路 （1分）  理由：公路运输灵活性好（1分）；每份订单运输量小，宜采用公路运输（1分）；该地高速公路发达（或数量多）（1分）；运速快，满足时效性要求（1分）。
（3）有利影响：提高农民收入（1分）；带动当地就业和相关产业发展（1分）；净化空气、美化环境（1分）。（经济、社会、生态三个层面各1分）
不利影响：占用耕地资源（1分）；使当地粮食产量下降（1分）。

29.（13分）
（1）位于原料产地，原料供应稳定（1分），仓储压力小（或成本低）（1分）；原料运费低（1分）；原料价格低（1分）；受国际市场波动小（1分）。（任答4点给4分）
（2）产业链增加，产品种类更丰富（1分）；技术含量增加，附加值提高（1分）；利润提升（或综合经济效益提高）（1分）；能耗降低，污染减少（1分）。
（3）当地及周边人口少，劳动力不足（1分），市场小（1分）；距离东部市场远（1分）；交通运输成本高（1分）；当地环境承载力（水资源）有限（1分）；终端应用产业基础弱（1分）。（任答5点给5分）
